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Менталітет виступає головною характеристикою нації та насамперед розкриває свідомість 

людей. Поняття менталітет має латинське походження, яке спочатку було закріплене у багатьох 
мовах як термін, але потім стало частиною загального вжитку в повсякденному житті. 

Термін «менталітет» вперше використовується в ХІХ століття американським філософ 
Р.Емерсоном у праці «Риси англійського життя» яка була опублікована у 1856 році розглядає в 
метафізичному аспекті. На думку філософа поняття «менталітет» уособлюється, як прояв душі та 
виступає першоджерелом духовних цінностей народу» [3]. 

Поняття «менталітет» сьогодні має понад десяток визначень та є досить багатозначним. Усі 
визначення є спільними в тому, що показує його  як психологічну властивість, спосіб дії та 
осмислення буття відповідно до певного алгоритму мислення, який був історично закріплений за 
даним етносом та явищем, яке закріпилося в політиці, економіці, соціумі в цілому даного народу. 

На формування соціально-економічної поведінки менталітету українця вплинули історико-
демографічні процеси, у свою чергу прослідковується вплив інших держави на деякі частини країни, 
що сформували регіональні особливості, адже деякі частини сучасної  території країни були під 
керівництвом інших держав.      

Історичними подіями, котрі визначили  особливості процесу формування 
контркапіталістичних ознак економічної ментальності виступають періоди Козаччини та кріпосне 
право. 

«Козацька епоха спричинила унікальний синтез колективного та індивідуального, свободи 
волі і вибору з відчуттям дисципліни та відповідальності, духу конкретності та співпраці» [2, с.10]. 
Відбувся суспільний інтерес до приватної власності на землю. Зародження  підприємницької 
діяльності, що у свою чергу сформувало виробничо-господарський аспект національної економіки 
української нації. 

 У свою чергу кріпосне право натомість пригнічувало розвиток індивідуальної власності та 
підприємницької діяльності. Кріпосному праву властиве покора та терпіння селян  в економічні сфері. 
Селяни не мали змоги працювати на себе та розвивати свою господарську діяльність, у свою чергу 
вони повинні були працювати на панів та платити за користуванням землі, але у свою чергу діяльність 
людини була обезцінення [2, с.10].     

Серед характеристик, які перешкоджали розвитку ринкових взаємин у ментальності українців 
можна відмітити відсутність автономії, контроль за діяльністю індивіда, відсутність індивідуальності 
в економіці, що  є життєво необхідним для  становлення індивідуалістичності економічної 
ментальності; відсутність самостійності в економічних стосунках у суспільній системі через 
втручання в їх зміст умоглядних ідеологічних конструкцій.  

За умов закінчення радянського суспільства, в умовах соціально-економічної кризи для 
широких мас населення виникає ситуація необхідності індивідуальних старань окремого індивіда, які 
сприяють покращенню економічного становища людини та досягненню якогось соціального рівня. 
Починається процес формування вільної особистості у вільній країні. Виникають передумови 
створення соціокультурного становища дистанціювання окремого індивіда як суб’єкта суспільного 
процесу, а за цим повинні створюватися економічний ринок, політичний і духовний плюралізм, 
індивідуалізм як аспект відношень окремого індивіда із суспільством та світом, і, отже, починають 
створюватися незвичні характеристики цивілізованої ринково-спрямованої економічної 
ментальності, в якій зміни виникають в першу чергу. У новій суспільній реальності виникають нові 
норми і правила, потрібні для життєдіяльності, все більше починають виникати психологічні аспекти 
економічної поведінки особистостей.  

На сьогоднішній час одним із виявом економічної  поведінки українського народу виступає 
ведення підприємницької діяльності та створення та інвестувати в нові підприємства, що  виступає 
розвитком української економіки. В економічній поведінці українського народу виявляються 
зорієнтовані риси ментальності, а саме, раціоналізм в поведінці, індивідуалізм, незалежність, 
готовність інвестувати та до ризику  в підприємницькій діяльності. 
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